

СОТРУДНИЧЕСТВО

Светлана ПАРСЕГОВА. Фото Анны СОЛОВЬЕВОЙ

Открытие центра русского языка в главном корпусе медуниверситета в историческом центре Ярославля, на улице Республиканской, как совместный проект ЯГМУ и ЯГПУ имени К.Д. Ушинского стало ответом на актуальные вызовы времени, как принято называть их сейчас.

Молодые люди из самых разных стран мира со всем старанием и желанием овладевают премудростями нашего родного, великого и могучего, правдивого и свободного языка.

В просторной аудитории рядом с музеем медицинского университета установлены современные компьютеры, оборудована зона коворкинга – для комфортного и удобного всем учебного процесса. Такого, когда учить грамматику, орфографию, орфоэпию, а тем паче профессиональную лексику можно будет как лично, очно с преподавателем, так и в режиме онлайн – по тем программам, которые индивидуально подберут для каждого студента и даже абитуриента.

Здесь действительно созданы все условия для того, чтобы каждому было максимально хорошо, удобно, интересно изучать государственный язык нашей огромной страны, в самом сердце которой расположены и сто-

Русский язык: великий и могучий



чения студентов из других стран, в частности, Вьетнама. Взаимодействие бизнеса, высшего образования, вузовского сообщества и правительства Ярославской области направлено прежде всего на процветание нашего региона.

Создание межвузовского центра русского языка внесет свой вклад

крытием нового центра русского языка индусти – будущие врачи и фармацевты – захотят не только изучить наш язык на бытовом уровне, но и овладеть им для получения новых профессиональных знаний, чтения специализированной литературы, написания научных работ.

– К медицине сейчас особое внимание, – подчеркнул академик РАН, профессор, доктор медицинских наук

ний. И здесь, конечно, русский язык является важным носителем новых знаний и в области медицины, и в других серьезных, прорывных направлениях науки, в теории и практике.

– Это программы как раз для абитуриентов, тех иностранцев, которые планируют учиться в вузах Ярославской области, – конкретизировал профессор, ректор ЯГПУ имени К.Д. Ушинского Ми-

и в режиме онлайн – по тем программам, которые индивидуально подберут для каждого студента и даже абитуриента.

Здесь действительно созданы все условия для того, чтобы каждому было максимально хорошо, удобно, интересно изучать государственный язык нашей огромной страны, в самом сердце которой расположены и столица ее Золотого кольца, и главный корпус ЯГМУ.

– В медицинском университете много студентов из других стран, – констатировал на церемонии торжественного открытия нового учебного центра **министр социальных коммуникаций и развития НКО региона Дмитрий ЮНУСОВ**. – И конечно, важно обеспечить им социокультурную адаптацию. Это невозможно без знания языка, потому что культура прививается только через язык. Есть перспективы и дальнейшего привле-

страниц, в частности, Вьетнама. Взаимодействие бизнеса, высшего образования, вузовского сообщества и правительства Ярославской области направлено прежде всего на процветание нашего региона.

Создание межвузовского центра русского языка внесет свой вклад в развитие промышленности и кадрового потенциала.

Ректор ЯГМУ Александр Хохлов рассказал, что сегодня в нашем профильном вузе овладевают учебной программой на русском языке студенты из 20 стран мира. Кроме того, задействован и английский – язык международного общения.

Так, на английском преподают студентам из Индии. Но вполне вероятно, что с от-

крытием центра русского языка индусы – будущие врачи и фармацевты – захотят не только изучить наш язык на бытовом уровне, но и овладеть им для получения новых профессиональных знаний, чтения специализированной литературы, написания научных работ.

– К медицине сейчас особое внимание, – подчеркнул академик РАН, профессор, доктор медицинских наук **Александр ХОХЛОВ**. – Мы наблюдаем растущий интерес иностранных граждан к получению образования в России, к изучению русского языка. Уверен, что объединение усилий наших вузов привлечет новых абитуриентов и послужит развитию всех учреждений высшего образования в Ярославской области. А если говорить о главном смысловом, социальном, культурологическом наполнении нашего совместного проекта, то развитие науки все-таки должно быть сопряжено с переносом зна-

ниями, которые, кроме русского языка является важным носителем новых знаний и в области медицины, и в других серьезных, прорывных направлениях науки, в теории и практике.

– Это программы как раз для абитуриентов, тех иностранцев, которые планируют учиться в вузах Ярославской области, – конкретизировал профессор, ректор ЯГПУ имени К.Д. Ушинского **Михаил ГРУЗДЕВ**. – А далее – уже продвинутый уровень. Он может быть и годичным, и двухгодичным.

Договор между медицинским и педагогическим вузами предполагает создание единой и постоянно действующей системы взаимодействия. Уже планируется организация совместных научных, методических конференций, круглых столов. Учебные заведения совместно разработают комплекс учебно-методических материалов для реализации программ дополнительного образования с использованием дистанционных образовательных технологий и электронного обучения.

– Проект создания межвузовского центра русского языка, на мой взгляд, является отличным примером совместного использования ресурсов вузов, работающих на Ярославской земле, – отметил Михаил Груздев. – Уверен, что открытие центра станет новым импульсом повышения привлекательности ярославской высшей школы для иностранных студентов, а впоследствии также импульсом развития инвестиционной привлекательности региона. «

